



2010全国“两会”之铿锵玫瑰

今天是3月8日,国际劳动妇女节。正值两会之际,来自我省的妇女代表委员在北京度过一个充满意义的节日。她们积极建言献策,认真履行职责,成为媒体的焦点。晚报特派记者 张锡磊 李萌 廖谦

双重的节日 双重的鼓励

女性代表委员两会上度过第100个国际妇女节

薛景霞代表
很高兴收到
郑州晚报的问候



全国人大代表、河南康利达集团董事长薛景霞告诉记者,在两会期间和三八妇女节来临之际,很高兴收到《郑州晚报》的问候。在今年的两会上,她将对民营企业保护、促进大学生就业、黄河湿地保护等向大会递交议案和建议。

薛景霞说,民营企业在快速发展的同时,还面临了一些制约因素,主要表现在融资难、担保难问题依然突出,部分扶持政策尚未落实到位。建议进一步加大引导和支持力度,促进民营企业实现又好又快发展,营造良好发展氛围,建立非公有制经济联席会议,并落实有关促进民营企业发展的意见,还应加强对非公有制经济的统计分析工作,逐步建立民营企业发展的预警机制,减少对民营企业的影响;落实相关扶持政策,加大各级财政对民营企业支持力度。

毛杰代表
今天会精心打扮一下,再步入会场

“两会上度过了这个节日,其实就是一个双重的节日,全国两会正在召开,又赶上‘三八’国际劳动妇女节100周年,让我们这些女性代表都感到很高兴。”毛杰代表告诉记者,两会上不仅有节日给自己的鼓励,更有全国两会对代表委员的鼓励,这样又是对女性代表委员的双重鼓励。

按照十一届全国人大三次会议议程安排,3月8日举行第二次全体会议。“这一天我们都会精心地打扮一下自己,再步入会场。”毛杰告诉记者,在今天,作为全国人大代表、郑州外国语学校校长的她还将通过校信通向学校的女教师送出节日的祝福,祝愿她们健康美丽、开心快乐。



毛杰代表在接受记者访问

杨利霞委员 微博帮我完善了提案

昨日20时,全国政协委员、郑州大学第二附属医院副院长杨利霞拖着疲惫的身体,回到自己的房间。她说,三八妇女节来了,我们还要继续开会,比较紧张,没有时间来庆祝自己的节日,但是能来到这里参政议政,我们感

到也很充实、自豪!我也代表女政协委员对《郑州晚报》的问候表示感谢,对于今年的两会,有两个最深的感受,一个是《政府工作报告》越来越好,另外一个是我开通了微博,通过它收集到了很多有价值的意见。在网上发

布的住房、医疗保险等话题,很短的时间就有上万的网友跟我对话,可以了解到提出的建议和提案是不是符合他们的意愿,他们还有什么新的好的意见和建议都可以吸收到提案中,完善提案的内容。

郝萍代表 将志愿服务纳入财政预算

全国人大代表、商丘眼科医院院长郝萍说,今年两会上要递交关于志愿服务法等议案和建议。

她说,团中央发起实施中国青年志愿者行动已经有17年了,志愿者权益受到侵犯的

事例屡有发生,志愿服务活动缺乏保障,虽然也出现了志愿服务地方性法规,但全国性的志愿服务法规尚未出台,因此,需要制定《青年志愿服务法》。

制定《青年志愿服务法》可以从几个方

面着手:一是界定志愿服务范围;二是解决志愿服务经费问题;三是明确政府和社会对志愿服务发展的责任,将志愿服务纳入社会发展规划和财政预算;另外还要确立表彰激励体制。

建设东路精品街改造项目推进一年来 不少居民的困难得到解决



孩子上学问题解决好,李彩霞将感谢信贴进了社区。

扮靓建设路 打造精品街

建设东路精品街改造及连片开发项目,是郑州市精品街整治的重点工程,也是二七区经济发展的重要项目工程。该项目推进的一年来,被拆迁居民的不少困难都在拆迁指挥部工作人员的努力下迎刃而解,发生了一些动人故事。

晚报记者 王军方 刘路 通讯员 薛建州 王前 文图

孩子上学难迎刃而解

“感谢拆迁指挥部的高莉主任、梁志红科长、高峰、吕建中、白庆萍等同志,他们为我们解决了很多困难。”29号院居民李彩霞家是低保户,五里堡办事处高莉主任和居委会成员,曾给她家送米、面、油和低保金,拆迁中再次给她家帮忙。

她家孩子原在棉纺路小学上学,搬到新房后,孩子需更换学校,但她联系学校时遭到拒绝。指挥部得知后,立即通过相关部门进行协调,终于把她的孩子安排在美好佳苑小区对面的春晖小学。“学校教学质量也不错,距离我们家还特别近,孩子上学十分方便。我们很满意现在住的宽敞明亮的房子。”3月1日,李彩霞给指挥部写来了感谢信。

帮住户筹资1.5万元

搬迁工作中,商业大厦放弃了家属楼房的产权,统一将房产归职工个人,产权置换后个人需交给单位部分房改费用。眼看办证时间已到,该家属楼大多数居民都交了款,唯独住户王某因故迟迟未交。

拆迁指挥部工作人员陈伟、韩桂英得知后,当机立断,分别和自己家人商量帮王某先凑齐

1.5万元,使该楼居民全部按时签订了拆迁安置补偿协议。王某为此感动不已,很快就签订了安置协议,也及时领到了奖金和补助费。

棉衣和岗位送给困难户

春节前,寒风凛冽。指挥部的万佳宾到居民家中做工作时,看到低保户赵秋生总是穿着一件又薄又旧的破棉衣,就不声不响花了近百元买了件新棉衣送给他,并亲自为他穿上。穿着新棉衣,望着眼前这位和蔼可亲的大姐,听着暖心的话语,赵秋生心里感到很大震撼。春节刚过,他就做通了家人的工作,签订了拆迁补偿协议。

建设东路29号院的吴默是下岗职工,儿子上小学,一家靠妻子打工维持生活。五里堡办事处工作人员了解到他家困难后,及时向领导汇报。办事处领导及时同有关部门联系,几经周折,最终为吴默找到了一份满意的工作。

包饺子“饯行”搬迁户

3月1日上午,五里堡街道河医社区组织了一场具有特殊意义的“包饺子”活动。一大早,有的搬迁居民买来了肉、白菜、萝卜,有的居民送来了自家的电磁炉和锅,还有的居民直接将做好的饺子馅送来,有创意的居民还用菠菜汁、



办事处和社区领导为即将搬离的居民包饺子饯行。

紫包菜汁等蔬菜汁和成五颜六色的饺子面,同时社区也利用有限的办公经费买来了充足的饺子材料。五里堡街道党工委书记陈卫东亲自赶到活动现场,为大家送上了最美好的祝愿,并亲手与搬迁居民一起包饺子、拉家常,在大家的共同协作下,不一会儿,五颜六色的饺子就摆满了桌子,每一个饺子都饱含着大家对搬迁居民的惜别之情和祝福。香喷喷的饺子出锅了,大家吃着幸福的饺子,个个脸上洋溢着花一般的笑容。有些空巢老人行动不便,社区就专门派人将煮好的饺子送到他们家中。

不辞劳苦晕倒在岗位上

春节前的一天,工作人员陶荣在入户做工作后突然晕倒。同事立即将她送至郑大一附院急救。经诊断,她是因精神压力过大所致,伴有急性神经性耳聋。治疗期间,她边输液边通过电话做居民的思想工作。

据了解,陶荣自参加拆迁工作以来,对工作

认真负责,任劳任怨,服从安排听指挥,特别是在春节前,她接受任务后感到责任重大,常从早晨忙到深夜。她利用家人在郑大一附院工作的优势,多次帮助患病居民到医院找名医诊断治疗,跑前跑后,情真意切,深深感动着居民。

儿童被撞大家忙救助

2月23日下午,工作组组长路正带领工作人员前往29号院做动迁工作的路上,遇到要找的居民李女士。路正与李女士交谈时,突然,一阵急刹车声从碧沙岗北门传来,随后就是一声惨叫。一儿童被出租车撞倒,昏迷不醒。路正等人忙打120,并迅速赶到现场,在民警未赶到之前保护现场、维持秩序、疏导交通,协助将小男孩送上救护车。

见此情景,深受感动的李女士,在指挥部工作人员的感召下,和工作人员秦艳、马卫丽、樊云、李果、张菲菲、毛俊涛一起加入救助受伤儿童的行动中。